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ATA 016/2025 

15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia nove de junho de dois mil 

e vinte e cinco (09/06/2025), as dezenove horas, o presidente Tiago Variza declara 

aberta a décima quinta sessão ordinária e convida a todos para rezar a oração do 

Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, que proceda a 

leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 015/2025 em votação 

e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 073/2025 – Vereadores 

Arlete Latzuk e Tiago Variza, Indicação n.º 074/2025 – vereador Elias Quirino dos 

Santos, Indicação n.º 075/2025 – vereador Vagner Lopes Teles, Requerimento n.º 

004/2025 – vereadora Arlete Latzuk, Moção de Pesar, Projeto de Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei n.º 08/2025 – LDO. Aviso de Licitação. Projeto de Lei 

010/2025 do Executivo com a súmula: Institui o programa de Recuperação Fiscal de 

Santa Maria do Oeste-PR – REFISAM e dá outras providências. O presidente declara 

aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Agradece ao Cordeiro 

por intermediar recursos ao município. Agradece também, ao deputado Estacho por 

destinar recursos à APAE. Comenta sobre recursos da ministra Gleici Hoffman que 

destinou recursos para construção de uma casa abrigo para mulheres e outro para 

a saúde enquanto foi deputada. Fala dos vários deputados que estão destinando 

recursos e da necessidade do município. Comenta sobre sua indicação lida, para 

uma ambulância com motorista de plantão na UBS. A vereadora Daniela Kunrath 

da Luz: Passa a palavra. O vereador Elias Quirino dos Santos: Parabeniza o 

Executivo pelo apoio às apresentações do Fest’Oeste. Comenta sobre os recursos 

conseguidos para o Executivo e cita alguns. Parabeniza ao Cordeiro pelos recursos 

que conseguiu junto ao seu deputado. Agradece ao prefeito pela contrapartida aos 

recursos. O vereador Elio Dídimo: Comenta sobre os recursos enviados pelos 

deputados. Fala sobre o curso do TCE que participou em Foz do Iguaçu para o 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

2 
 

Legislativo. Comenta sobre o papel do vereador e seu dever de fiscalizar as ações 

do Executivo, como os descasos e as omissões. Convida a todos para a audiência 

pública sobre o transporte escolar. O vereador Ivan de Andrade: Cumprimenta o 

servidor Cordeiro e seu deputado. Parabeniza o Executivo pelo recebimento de 

vários recursos dos deputados. Fala sobre o curso do TCE que participou em Foz do 

Iguaçu para aprimoração dos conhecimentos dos vereadores. Comenta sobre os 

trabalhos e as atividades educativas da Secretaria do Meio Ambiente. Informa que o 

poço artesiano do Rio do Tigre está em andamento e depois se iniciará no Arroio do 

Portão. Fala sobre a indicação do vereador Elias para reparos em um bueiro, que é 

uma situação de emergência. O vereador João Alex Damião: Faz uma indicação 

verbal para reparos na estrada do senhor Delcio. Parabeniza ao Cordeiro. Fala que 

está sendo cobrado pela população a respeito da Rua José Schreiner, sobre a 

garantia da obra. Pede que o presidente envie ofício requerendo informações. 

Parabeniza a organização da festa junina ucraniana. O vereador Ozeias Boiko da 

Rosa: Fala que está acertando parcerias com os deputados. Diz que a agricultura é 

a maior fonte de renda do município. Conta que na época em que foi secretário, 

apesar das condições, as estradas eram boas e a frequência escolar também era 

boa. Fala que os produtores deveriam ter melhor suporte. Diz que faz requerimentos, 

mas que não são atendidos. Comenta sobre a falta de parceria entre os secretários 

de viação e urbanismo, enquanto isso a população perece. Fala sobre uma situação 

aonde uma máquina pantaneira particular está danificando algumas estradas. O 

vereador Vagner Lopes Teles: Diz que o município está se desenvolvendo e sendo 

reconhecido. Fala da importância os recursos para o crescimento do município. 

Parabeniza o Cordeiro e fala de mais recursos destinados pelo deputado Hussen 

Backri. Agradece ao deputado Zeca Dirceu pelos recursos destinados. Faz uma 

indicação verbal para arrumar uma ponte na estrada do Ouro Verde que dá acesso 

a comunidade Dez de Julho que está quebrada. O presidente Tiago Variza: Faz um 

pedido verbal para que seja arrumada a estrada da senhora Maria José Leal, a divisa 

com Palmital, que necessita da estrada por motivos de saúde. Fala sobre o curso 
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para o legislativo do TCE que todos os vereadores tiveram oportunidade de 

participar, onde veio com novas visões e informações. Parabeniza ao Cordeiro e seu 

deputado. Parabeniza o prefeito pela contrapartida aos recursos. Diz que respeita a 

equipe do Executivo pelos esforços, mas que não pode se calar diante de algumas 

falhas. Comenta sobre uma fala do vice-prefeito Jorandir a respeito da sua pessoa e 

diz que as particularidades não podem prejudicar o município. Pede diálogo. Declara 

aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 

09/2025 do Executivo com a súmula: Altera a redação do § 4º do art. 1º da Lei 

Municipal n.º 614/2022, que institui política de cotas raciais no âmbito do Poder 

Executivo de Santa Maria do Oeste-PR. Deixando livre a palavra, o vereador Vagner 

diz que a questão da discriminação racial é uma pauta para o mundo inteiro. O 

presidente coloca o Projeto de Lei em votação e é aprovado por unanimidade. 

Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Elio Dídimo fala um pouco 

do que foi tratado no curso que participou em Foz do Iguaçu. Fala dos acertos do 

prefeito em algumas contratações que fez. Diz que fica feliz com os recursos 

recebidos pelo município e pede informações sobre os recursos das obras. O 

presidente Tiago fala do respeito que tem com a deputada Carol Dartora. O vereador 

Ozeias manifesta apoio à indicação da vereadora Arlete para ambulância de plantão 

na UBS. Convoca a todos para a audiência pública do transporte escolar. A 

vereadora Arlete fala da importância da audiência pública e justifica sua ausência. 

O Presidente declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


